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a kereskedővel, amit etekintetben a jogról és a jogászokról, amit 
a kereskedelmi gyakorlatról kell tudnia. A vállalat jelzők, a 
tisztességtelen verseny és a kereskedelmi munkajog viszonyai a 
könyvnek ugyanilyen tökéletes fejezetei. Mindezt az 1 rész 1. 
feléről. 

A mű 1. részének 2. fele a kereskedelmi társaságokat tár-
gyazza. Tökéletes és befejezett monográfia. Tömör és kifejező 
modorában 500 oldalon tárgyalja ezt a tárgykört, irodalmi uta-
lásokkal és a bírói gyakorlat összefoglaló ismertetésével. E 
könyv foglalja magáiban az alkalmi egyesülést (.konzorcium, 
szindikátus), a (kartel külső és belső problémáit, a konszernt és 
válfajait is. Mind e kérdéseket jogösszehasonlító és jogpolitikai 
nézőpontok figyelembevételével, úgy, ihogy az olvasónak nemcsak 
részletes tudományos és gyakorlati felvilágosítást ad, hanem a 
szükséghez képest az idegen jogrendszerek szabályaiba és alap-
elveibe is betekintést nyújt. 

Kuncz erős debatteri egyénisége e műben is kifejezésre 
jut és bizonyára lesznek olyanok, akik egyik-másik állásfogla-
lását elfogultnak vagy egyoldalúnak fogják tartani, azonban 
ezek a részletek sem oly mérvűek, hogy a mű értékét csökken-
tenék. 

Részletes ismertetést a rnűröi annak terjedelme miatt nem 
lehet adni. Legyen el'ég az, hogy ez a két kötet olyan dús tár-, 
háza az ismereteknek és olyan rendszeres összefoglalása min-
dennek, ami a kereskedelmi .jogot érinti, hogy örömmel és biza-
lommal várjuk a töib'bi kötetet. P. T. 

Polgári eljárási jog. A Jogi Hirlap döntvénytára. Ismerteti: 
Dr. Sárffy Andor kir. kúriai bíró, egyetemi magántanár, a m. 
kir. igazságügyminisztérium magánjogi ügyosztályának vezetője. 
Budapest, 1937. A Jogi Hirlap kiadása. — Ez a döntvénytár a 
harmadik perjogi esetgyűjtemény, mely az 1933 IX. l-.től 1936 
IX'. l-ig terjedő idő bírói gyakorlatát tartalmazza és egyúttal 
erre az időre a Jogi Hirlap mutatója is. Az esettár túlmegy a 
szokásos döntrénygyújtermények keretein. Nem csak az eseti 
döntéseknek rendszeres, a törvény szerkezete szerinti összegyűj-
tése, csoportosítása, hanem igyekszik az egyes fejezeteken és cí-
meken belül is az odatartozó döntéseket rendszerbe foglalni, 
egymás között összefüggést létesítem, úgy hogy az egyes címe-
ken belül is a szöveg összefüggő és folyamatos, szinte egy el-
járásjogi tankönyv, a három évi újabb •joggyakorlatot feldol-
gozó pótkötetének látszik. Nem elégszik meg a döntés rövid 
fejének indokolás nélküli közlésével, mely .az olvasóban a ki-
elégítetlenség és a nyugtalanság érzését kelti, ha nem tudja el-
találni a döntés logikai felépítését, indokolását és a törvény 
rendszerével való összefüggését. Röviden minden döntésnél ott 
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van az értelmezés logikai váza, mely a döntésnek indokolását 

érthetővé teszi. 

A gyakorlati jogásznak igen hasznos szolgálatot tesz a mű, 

mikor <a hatásköri és illetékességi szabályokat részletesen fel-

dolgozza és a H'atásköri Bíróság és a polgári bíróságok döntései 

kapcsán bő gyűjteményét tartalmazza nemcsák a polgári bírósá-

gok hatás/körére és illetékességére vonatkozó szabályoknak, ha-

nem az igények polgári perútra vagy közigazgatási hatóság előtti 

vagy különös eljárásra tartozása tekintetéiben-. Ezzel a gyakor-

lati jogászt sok fejtöréstől és esetleg hibás, költségekkel járó 

eljárástól kímiéli meg. 

Iígen hasznos a végrehajtási eljárási döntéseknek részletes 

feldolgozása a kevésbé nyilvánosságra hozott alsóbírói döntések-

nek ismertetésével, mely alsóbíróságok végrehajtási. ügyekben 

legtöbbnyire végleg határoznak. A végrehajtási eljárás a jog-

érvényesítés legfontosabb eszköze, mert ennék során kap a per-

ben érvényesített igény kielégítést és mégis é jogterület elméleti 

kérdései és joggyakorlata .sokkal kevésbé van kiművelve, mint 

a peres ejárásé. 

E területen igen sok vitás és megoldatlan kérdés van sok-

szor nagyjelentőségű és elemi gyakorlati esetek tekintetében is. 

A gazdavédelmi intézkedések, az örökösödési, telekkönyvi, 

kisajátítási, tagosítást, cégügyi, csőd, kényszeregyességi eljárá-

sok és az ügyvédi díjmegállapítási, valamint panasz eljárás 

legfontosabb határozatainak feldolgozásával egészül ki e dönt-

vénytár, mely mintául szolgálhat a döntvények összegyűjtésének 

és az elméleti rendszerbe való beillesztésének munkájában. 

I f j . Dr. Szigeti László. 

A Házadómentesség Jogszabályai. Irta dr. K e r e z s y Jenő fő-
tanácsos és ifj. dr. Y a s s Imre ügyvéd. 

Szerzőknek a Házadómentesség- Jogszabályai címen most meg-
jelent majdnem 500 oldalas könyvük hézagpótló munka, amely hiány-
talanul dolgoz fel egy igen szétágazó és nagy gyakorlati jelentőség-
gel biró joganyagot. Jogásziasan preciz, de könnyed stílus és átte-
kinthető beosztás bárki számára nemcsak hozzáférhetővé, de élveze-
tessé teszi ezt a különben száraz és igen szétágazó anyagot. 

Szerzők a házadómentesség gazdasági jelentőségének és érté-
kének a vizsgálata után végigvezetnek minket a kérdés-jogtörténeti 
fejlődésén attól az időtől, amikor Kossuth szerint „a magyar adó-
rendszer nem egyéb, mint rendszeresített mesterség attól elvenni 
valamit, akinek semmije sincsen" egészen az általános és arányos 
közteherviselés modern elvének a diadaláig. Érdekes fejezetet szen-
tel a munka a külföldi jogszabályozás ismertetésének, ahonnét meg-
tudjuk például, hogy-Angliában a házadómentesség fogalma ismeret-
len, .Svédországban a házadó félszázalékot, 01aszörszágba,n ezzel el-
lentétben 71%-ot tesz ki. A statisztikai adatokból, a házadómentes-
ség kérdésének mikénti szabályozásából megvilágosodik előttünk a 
különböző országok tőkeereje és gazdasági helyzete. • 
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